Geschäftsordnung  des Elternbeirats der städtischen Musikschule Wertheim

1. Aufgabe

Der Elternbeirat dient als Kontaktorgan zwischen Elternschaft und Musikschule – Musikschulleitung. Der Elternbeirat vertritt die Interessen der Schüler der Musikschule und ihrer Eltern.

Der Elternbeirat setzt sich für die Ziele der Musikschule in der Elternschaft und der Bevölkerung ein.

2. Wahl

Alle 2 Jahre ist nach Beginn des Schuljahres eine Elternversammlung einzuberufen, in deren Verlauf bis zu 8 Elternvertreter zu wählen sind.

Die Wahl erfolgt per Handzeichen, aber auf Antrag eines Versammlungsmitglieds muß geheim gewählt werden. Wahlvorschläge werden dann nach Anzahl der abgegebenen Stimmen bis zur Zahl 8 in den Elternbeirat gewählt.

Der Elternbeirat wählt spätestens 4 Wochen nach der Wahl seinen Vorsitzenden und dessen Stellvertreter.

Der Elternbeirat entsendet 2 Mitglieder mit insgesamt einer Stimme in den Musikschulrat (siehe dessen Geschäftsordnung).

Bis zur Wahl eines neuen Elternbeirats führt der bisherige Elternbeirat die Geschäfte weiter.

3. Einberufung und Durchführung von Sitzungen

Der Elternbeirat tagt mindestens einmal jährlich und wird vom Vorsitzenden spätestens 14 Tage vorher unter Bekanntgabe der Tagesordnung einberufen.

Der Vorsitzende ist verpflichtet den Elternbeirat binnen 2 Wochen einzuberufen, wenn dies vom Schulleiter, vom Musikschulrat oder von mindestens der Hälfte der Elternbeiratsmitglieder unter Angabe des Themas gewünscht wird.

Die Elternversammlung wird spätestens alle 2 Jahre zur Wahl des Elternbeirats einberufen.

Bei Bedarf kann auf Antrag des Musikschulrats, der Musikschulleitung unter Angabe des Grundes, oder auf Antrag von mindestens 30 Eltern eine außerordentliche Elternversammlung einberufen werden.

4. Abstimmungen

Der Elternbeirat ist beschlussfähig, wenn mindestens die Hälfte seiner Mitglieder anwesend ist. Beschlüsse bedürfen der einfachen Mehrheit.

 Änderungen der Geschäftsordnung bedürfen einer ¾ Mehrheit aller Elternbeiräte.

Die Elternversammlung ist unabhängig von der Zahl der Anwesenden beschlussfähig.

Beschlüsse bedürfen der einfachen Mehrheit.

5. Protokoll

Von jeder Elternbeiratssitzung wird ein Protokoll erstellt, welches an die Schulleitung und die Mitglieder verteilt werden muss. (Ergebnisprotokoll ist ausreichend)

Der Elternbeirat erstellt ein Protokoll von jeder Elternversammlung, das der Schulleitung zugeht und an der Infotafel der Musikschule für jedermann einsehbar ausgehängt werden muß.

6. Befugnisse

Die Schulleitung informiert den Elternbeiratsvorsitzenden vor der Festsetzung der Unterrichtsentgelte, bei Berufung oder Entlassung von Lehrkräften, der Festlegung von Grundsätzen über die Aufnahme von Musikschülern und vor der Einführung neuer Unterrichtsprogramme. Auf Wunsch der Mehrheit des Elternbeirats findet eine gemeinsame Sitzung mit der Schulleitung zu dem entsprechenden Thema statt.

Der Elternbeirat ist Niemandes Weisung unterworfen.

Die Arbeit des Elternbeirats findet ihre  Grenzen in den Rechten und Aufgaben der Lehrer und der Schulleitung. Der Elternbeirat hat keine Weisungsbefugnis.

7. Sekretariatsaufgaben

Die Musikschule übernimmt die Sekretariatsaufgaben des Elternbeirats.

8. Inkrafttreten

Diese Geschäftsordnung tritt am 15.11.2005 in Kraft.

